

2025年9月

14

星期日

农历乙巳年七月廿三

主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 27007 号
今日 4 版

8月份贵州核心CPI同比保持涨势

本报讯（记者 牟绍莉）日前，记者从国家统计局贵州调查总队获悉，8月份，贵州居民消费价格同比下降0.6%，环比上涨0.1%。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，涨幅与上月相同。

从同比看，8月份，贵州居民消费价格同比下降0.6%，降幅比上月扩大0.4个百分点。其中，食品价格下降4.0%，非食品价格上涨0.2%；消费品价格下降1.3%，服务价格上涨0.6%。1-8月，贵州

居民消费价格比上年同期下降0.1%。

贵州居民消费八大类商品及服务价格同比呈“5涨3降”态势。其中，其他用品及服务价格上涨6.4%，生活用品及服务价格上涨1.6%，衣着价格上涨0.9%，教育文化娱乐价格上涨0.8%，医疗保健价格上涨0.6%；食品烟酒价格下降2.3%，交通通信价格下降1.9%，居住价格下降0.3%。

从环比看，8月份，贵州居民消费价格环比上涨0.1%，涨幅比上月回落

0.4个百分点。其中，食品价格上涨0.1%，非食品价格上涨0.1%；消费价格与上月持平，服务价格上涨0.2%。

贵州居民消费八大类商品及服务价格环比呈“4涨3降1平”态势。其中，其他用品及服务价格、医疗保健价格均上涨0.6%，衣着价格上涨0.2%，食品烟酒价格上涨0.1%；生活用品及服务价格、教育文化娱乐价格均下降0.3%，交通通信价格下降0.1%；居住价格与上月持平。

本报讯（记者 黎娅茹）9月12

日，在贵州省重大项目——清镇市铝土矿循环利用项目（一期50万吨脱硫）现场，伴随着机器的轰鸣声，原本难以利用的高硫铝土矿，经过粗碎、细碎、球磨、浮选、沉降、压滤等环节，转化为铝精矿、硫精矿。

作为目前我省矿石处理量最大的铝土矿脱硫项目，该项目建有多座专业化车间，包括粗碎、细碎、筛分、均化、磨浮、沉降、压滤车间及药剂厂房，并配套铝精矿库和硫精矿库。项目日均处理量约1600吨，每年可生产铝精矿44万吨、硫精矿6万吨，预计实现年均营业收入22亿元，显著提升矿产资源附加值。

“自6月底试产以来，产品各项指标持续优于设计标准。”现场技术人员介绍道，该项目已于本月初正式投产，生产的优质铝精矿将成为氧化铝生产的重要原料，而硫精矿也可用于硫酸制造，真正实现了矿产资源绿色循环利用，为我省矿产资源高效开发树立了新标杆。

我省最大的铝土矿脱硫项目投产

年处理矿石五十万吨

强数字动能 拓发展新局

——贵州推动数字经济高质量发展

新华社记者 赵新兵 潘德鑫 向定杰

在国家大数据（贵州）综合试验区交流体验中心，正门口一个由圆形LED屏构成的“数据之眼”十分醒目。这个独特的设计，寓意世界将从这里看见不一样的贵州。

如今，一个个因数据而蝶变的发展故事正在贵州上演。数字经济增速连续9年位居全国前列，上云用云企业超过3万家、软件和信息技术服务业收入突破1000亿元……贵州不断做强做优数字经济，推进数字产业化和产业数字化的发展路径愈发明晰，持续拓宽发展格局，构筑发展新优势。

算力奔涌 构筑后发赶超新优势

陈塘关大戏、百妖出动、洪流对撞……电影《哪吒之魔童闹海》中这些震撼的特效镜头至今仍被津津乐道。

影片中数以亿计的特效粒子、复杂的光影渲染以及细腻的角色表情都对算力提出了极高要求。据了解，仅反光的龙鳞就需要12层材质渲染，每秒运算峰值3亿亿

次，单帧数据量达800GB。

如此庞大的计算任务，若依靠传统算力，完成渲染可能需要数年甚至更久。但在贵安新区超算中心强大的智算能力加持下，完成这些复杂繁重渲染任务的时间，被大幅缩短至几个月。

“全片超40%的特效镜头由我们渲染完成。”贵安新区超算中心运营团队有关负责人介绍，中心已为《长津湖》《熊出没》《流浪地球》等上百部影视作品提供幕后支撑。

走进中心所在的中国电信云计算贵州信息园，机房内上千台服务器整齐排列，伴随运行指示灯此起彼伏闪烁，海量数据从五湖四海“流”进此处，又从这里出发“奔赴”全国各地。

算力增长3倍、出省带宽扩容180倍、服务器数量增加700倍……经过10多年发展，园区已集通算、智算、超算于一体，构建起直通北京、上海等20余座城市的高

速网络动脉，可为政府部门和金融、互联网等行业及相关企业提供高速海量存储和计算服务，成为南方规模最大、数据交互最活跃的国家级算力节点。

当前，抢抓国家深入实施“东数西算”工程机遇，贵州正积极打造面向全国的算力保障基地，以实现数据从“存起来”到“跑起来”“用起来”的转变。

贵安新区大数据和技术创新局产业融合科负责人张权说，目前贵安新区已打通至粤港澳、长三角等地的400G超高带宽通道，实现至成渝6毫秒、至粤港澳10毫秒的超低时延传输。

7月22日，贵州对外发布一组数据：全省算力规模达到85EFLOPS，智算占比超过98%；在建和投运的重点数据中心48个；出省带宽超过6万Gbps，落地建设了全球首条400G算力通道，可直通全国42个主要城市；已为全球50多个国家和地区、20多万用户提供云渲染算力服务……

奔涌在黔山秀水间的算力浪潮，正推动贵州这片昔日的数据“存储后方”加速成为算力“供给前沿”。

生态培育 挖掘数据价值新空间

“服务器里的数据‘堆成山’，却难成银行贷款‘敲门砖’”，这道曾困扰不少文旅企业的难题，如今有了新的解决方案。

今年4月，贵州获批成为“工业和信息化领域数据知识产权试点省市”。贵州多部门联合探索推进数据知识产权登记、质押融资、多场景应用等，不断挖掘数据新价值。

抱着试试看的心理，兴义市万峰林旅游集团有限公司梳理20年来45项核心数据，涵盖游客行为、运营管理等多个方面。很快，公司将这些数据提交给贵州省数据流通交易服务中心和贵州省知识产权公共服务中心认证登记，最后成功获得了贵州银行4000万元质押融资。

（下转第三版）

第十四届中国（贵州）国际酒类博览会

第十四届酒博会贸易额达一百八十六亿元

本报讯（记者 李娟 管云）9月13日，记者从第十四届中国（贵州）国际酒博会成果发布会上获悉，据不完全统计，通过线上线下融合办展，本届酒博会累计达成贸易额186.39亿元，比上届增长7229%，累计入场2798万人次，比上届增长101%，两项数据均实现较大幅度增长。

本届酒博会展期历时5天，为历届最长，既得到了世界主要酒类产区国家的高度重视，也吸引了外商协会积极参展。数据显示，共有来自5个国家的驻华使领馆官员和10余个国家及地区的商协会负责人参会参展，同时汇聚全球2万余名专业客商线下参会。

本届酒博会坚持展会结合理念，共举办主体活动和专项活动30余场。知名酒企以及有关行业组织也纷纷选择在酒博会期间举办新品发布、指数发布、主题沙龙等专业活动以及文体旅融合活动。值得一提的是，中国酒类市场景气指数首期成果发布，覆盖超50万家终端，将为酒类企业经营决策提供量化依据。

在场景化构建方面，本届酒博会打破传统展销模式，着力打造多维度沉浸式体验空间。创新升级美酒生活方式馆，并与其他展馆、展区有效联动，全面打造“美酒+美食+文化+旅游+音乐+非遗”的融合体验区，推动贵州“村T”与西班牙弗拉门戈舞团共创表演内容，还与贵阳市举办的“超级马路杯·微醺九岛”主题活动以及其他商圈活动深度互动，完成从“买一瓶酒”到“爱上一种生活”的情感链接。

本届酒博会将在消费引领方面取得新成效，围绕美好生活方式打造的各类型专项活动激发了强烈的消费共鸣，带动酒类及关联消费增长。创意调饮、古风游戏、场景打卡等活动名额一经推出即抢完，定制化、小批量的特色酒款受到追捧，与酒文化相关的文创周边、旅游线路咨询量持续攀升。

贵州位列榜首 美团旅行发布9月国内 十大“错峰游”目的地

本报讯（记者 朱登芳）记者从美团获悉，美团旅行日前发布9月国内十大“错峰游”目的地，贵州凭借丰富的生态资源、浓郁的民族文化特色位列榜首。其他目的地分别是新疆、四川、海南、云南、青海、上海、湖南、内蒙古、天津。

进入9月，暑期旅游高峰逐渐回落，贵州文旅市场却持续保持热度。这得益于气候凉爽、景区客流回落、出行成本降低等优势，贵州的自然景观类景区、民族文化村寨等成为“错峰游”热门选择。

值得关注的是，贵州游客的跨省错峰出游同样表现



高铁飞驰在金色的田野上

9月10日，高速动车组列车从龙宝村的千亩金色稻海中穿过。龙宝村位于贵安新区高峰镇，地势平坦、水源丰沛，水稻种植面积达3500亩，平均亩产约600公斤，示范田最高亩产超900公斤。

贵州日报天眼新闻记者 龙永 摄

小小屏幕里藏着近百项专利技术

贵州日报天眼新闻记者 卢世容

手机面板4000余万片），约占全球智能手机市场份额11.63%，持续出货量排名全球前五，是移动通信终端产业链头部企业。

“不要小看这块看似普通的手机显示屏，其中蕴含了我们近百项专利技术。”田佳佳介绍，通过在产品设计、生产、检测等流程及技术工艺上的不断攻关，公司已积累了近百项专利技术。

目前，亮成电子在产品性能的研发上又

得到新突破：生产的高性能触控屏幕可以做到整机从1.5米高度跌落10次不破碎，同时在感光孔印刷规格方面，实现了550纳米可见光半透规格在0.24%-0.96%的精确控制。

“这意味着通过不断地技术攻关，将手机感光孔的油漆，做成一种极其精密的光学滤镜，从而实现‘完全隐形’的美观效果，且丝毫不影响摄像头拍照。”田佳佳说。

凭借着近百项专利技术，亮成电子公司

成为华为、小米、三星等全球品牌的手机玻璃盖板、PAD玻璃盖板等的开发生产供应商。今年1-6月，该公司出货量6000万片，产值近21亿元。

成绩背后离不开111人研发团队的躬身耕耘，与2024年1173万元研发费用的坚实支撑。“接下来，我们将继续加大研发资金、人力、物力等投入，持续深耕产品生产各流程及技术工艺研发，进一步强化技术壁垒。”田佳佳说。

安居乐业才是幸福最真实的模样 ——“这五年，他们过得怎么样”系列报道之四

贵州日报天眼新闻记者 刘锐

力就业问题，社区积极引进企业为搬迁群众搭建就业平台，让他们在家门口就能就业。

黄安琼仍然记得刚到公司上班时穿针手指发抖，她心里焦急万分。公司的培训老师总是耐心地抓着她的手一遍遍调整角度，邻居工友也常留下来陪她加练。

“咱们这儿不像工厂，倒像个大家庭。”变化发生在每一次指尖的翻转间。她现在能从容地摇着轮椅穿梭在工位间指导新人。

东湖社区积极开展职业技能培训，引进手工艺品加工等劳动密集型企业，提供就业岗位500余个。

代兴格：产业红火干劲足

9月3日下午3点，在黔南州瓮安县天龙镇乌江村高速收费站不远处，代兴格忙得脚不沾地，称重、记录、结算，并将一袋袋辣椒整齐码放，等待装车发运。

（下转第三版）